

Будни кадета

Газета ГОУ ТО "Первомайская кадетская школа им. Маршала Советского Союза В.И. Чуйкова".

Парад у дома ветерана



4 мая 2023 года кадеты ГОУ ТО «ПКШ» провели парад у дома ветерана ВОВ Кульпова Николая Ивановича. В исполнении духового оркестра школы звучали песни военных лет.

Встречать кадетский оркестр возле собственного дома Николай Кульпов вышел в парадном кителе. Награды на нём звенели от каждого движения: здесь ордена Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, и главная медаль - «За победу над Германией». Золотые искры от наград отражались в глазах. Таких же голубых, как небо, которому он отдал свое сердце. Николай Иванович – летчик, который прошел всю Великую Отечественную войну. В свои 99 лет сохранил и боевую выправку, и по-военному четкую речь.



Родился Николай Кульпов в деревне под Иваново, окончил семилетку, учился в прядильном техникуме. Но его всегда тянуло в небо, поэтому записался в аэроклуб. Удостоверение пилота он получил за 10 дней до начала войны. Летал на штурмовике Ил-2, который оборудовали фотоаппаратурой для съемки вражеских позиций.



На таких «небесных» разведчиков вели охоту. Кульпова сбивали трижды. Однажды он полторы недели добирался до расположения полка. Матери успели отослать похоронку, но письмо Николая Ивановича с опровержением доставили раньше. За Великую Отечественную летчик совершил 87 боевых вылетов. Воевал вместе с бойцами знаменитого французского полка «Нормандия – Неман». Фотографии того времени он с гордостью показывает гостям.

В этом выпуске:

Парад у дома ветерана Н.И. Кульпов в гостях у кадетов 1-2

Нам есть кем гордиться! 3

«Памяти павших, во славу живых» 4-5

Мы живы, пока память жива 6-7

Давайте смотреть войне в глаза 8

Мы этой памяти верны! 9

Загадки Куликова поля 10-11

"От соглашения к действиям: восстановить биоразнообразие" 10-13

«В глубинах Москвариума» 14-15

«Есть такая профессия – Родину защищать!» 16

Юные таланты отчины 17

Кто сильнее???? 18

Футбол в Советске 19

Рукопашный бой 20



Николай Иванович Кульпов в гостях у кадетов



После войны Кульпов служил в Смоленске, Риге, на Дальнем Востоке. Затем – участвовал в Корейской войне, За этот период совершил еще 54 боевых вылета. В отставку ушел только по состоянию здоровья, в 60-х. Тогда же переехал в Тулу и больше трех десятков лет работал на заводах. В 2017 году Николай Кульпов получил звание «Почетный гражданин Тульской области».

Продолжением нашей встречи стало посещение Николаем Ивановичем Кульповым торжественного мероприятия, посвященного празднику Последнего звонка в ГОУ ТО «ПКШ».



Нам есть кем гордиться!



31 мая 2023 года исполнился ровно год со дня гибели выпускника нашей школы Проселкова Дмитрия Сергеевича. Кадеты 10 класса отправились в город Ефремов, чтобы почтить память офицера, погибшего при выполнении служебного долга в ходе СВО. Кадеты возложили цветы к могиле Дмитрия, а затем приняли участие в митинге памяти, организованном ЦО№4 г.Ефремов,

в котором Дмитрий обучался с 4 по 8 класс. Педагоги ЦО №4 рассказали о том, что в прошлом году в школе была открыта Доска героя, за которой сегодня позволяет сидеть только лучшим учащимся школы. А завершилась встреча вечером памяти, где была представлена возможность посмотреть фильм о Дмитрие, а многими гостями мероприятия было сказано много добрых слов.



«Памяти павших, во славу живых»



4 мая 2023 году в ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имен маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» (г. Советск) состоялась торжественная линейка, посвященная 78-летию Победы в Великой Отечественной войне.

78... именно столько лет тому назад отзвучали последние выстрелы большой, трудной, трагической и незабываемой войны. Но не заживают раны в сердцах людей. И в торжественные и в праздничные дни Великой Победы, мы вновь и вновь возвращаемся мыслями в те суровые годы, к тем героическим дням.

9 мая – день нашей гордости, нашего величия, мужества и отваги. День нашей памяти. Мы в вечном долгу перед теми, кто подарил нам МИР, ВЕСНУ, ЖИЗНЬ.

Пока мы будем помнить об этой войне – мы будем жить, будет жить наша Родина. И этот праздник будет самым светлым и радостным праздником на земле.



Людская память соединяет поколения и континенты, она облекается в бронзу и мрамор монументов, но есть и другая память, без фанфар и салютов. Подобно тому, как ручьи, сливаясь, питают реки, так и наша общая память питается в той, что в каждом из нас, – той, что передаётся из поколения в поколение.

В нашей крови хранятся воспоминания наших дедов и прадедов, мы вместе с ними переживаем то, что довелось испытать им. И мы тоже, как и они, ценим тишину мира, блеск ясного неба и запах свежего хлеба.

Великая Отечественная Война унесла огромное количество жизней: дедов, отцов, сыновей. Совсем юные мальчики уходили на фронт и многие из них не вернулись. Кто-то был сражён на полях битвы, кто-то погиб в лагерях.



«Памяти павших, во славу живых»

Многие, кто погиб, сражаясь в Великой Отечественной Войне, до сих пор числятся пропавшими без вести. Война не щадила никого: ни мужчин, ни женщин, ни детей. До сих пор не подсчитано точное количество людей, которые погибли во время Великой Отечественной Войны. Но благодаря труду каждого человека победа осталась за нами.

Кадеты почтили минутой молчания всех павших в ту страшную войну, прочитали стихотворения военных лет. И приняли участие в акции «Бессмертный полк». Ребята принесли штендеры с фотографиями своих прадедов, участвовавших в этой войне, рассказали о них. И это не просто наши предки, это люди, которые каждый час, каждую минуту совершали подвиг, благодаря которым мы и одержали Победу в одной из самых страшных войн в мировой истории.

Мы помним! Мы гордимся!

Живым – проверка. Павшим – слава!
Салютов гром и тишина.

Победу празднует держава,
Надев цветы и ордена.

От маршала и до солдата
Перед Победой все равны,
Как были ей равны когда – то,
В день окончания войны.

Гремят салюты над землёй краснознамённой
И шёлк знамён в весенний воздух вплавлен,
Мы славим 45 – ый год победоносный
И не доживших до Победы вспоминаем.

Война закончилась. И пушки замолчали.
И годы сгладили великую беду.
И мы живём. И мы опять весну встречаем,
Встречаем День Победы, лучший день в году!





Май, 2023г

Мы живы, пока память жива



В ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа им. маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» в п. Головеньковский прошли мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941 --- 1945 гг.



Среди кадетов 5-6 классов был проведен традиционный конкурс чтецов «Вечная слава и вечная память павшим в жестоком бою». В конкурсе приняли участие 12 кадетов. В их исполнении звучали такие стихотворения, как «Материнские слезы» А. Недогонова, «Довоенный журнал» Д. Венглинского, «Старый солдат» Е. Рысковой, «Карта» С. Михалкова, «Имя» С. Погореловского и другие.



В учебном корпусе был оформлен фотоколлаж ко Дню Победы из фотографий родственников кадетов – ветеранов Великой Отечественной войны. А в спальном корпусе ребята оформили «Окна Победы».

В честь праздника были проведены конкурсы рисунков и поделок «Мы помним! Мы гордимся!». По итогам конкурсов была подготовлена выставка, а участники награждены грамотами.



В рамках конкурса рисунков на асфальте «Вечная слава героям» кадеты 5-6 классов раскрасили вечный огонь победы.

Еще одним торжественным мероприятием стала общешкольная линейка, на которой кадеты исполнили Гимн России, подняли флаг и прошли торжественным маршем со штендерами ветеранов.





Мы живы, пока память жива



День Победы – один из наиболее значимых праздников в году. Но важно не только помнить о нем, участвовать в праздничных мероприятиях, но и понимать, что на самом деле обозначает дата 9 мая. Как и когда появился День Победы, почему его отмечают именно в этот день и какие традиции празднования сформировались в нашей стране и за рубежом. В целях углубления знаний кадетов о празднике была проведена викторина «Своя игра», посвященная Дню Победы.



Для кадетов 6-х классов воспитателями были проведены такие мероприятия, как «Солдатские письма. Читаем вместе», урок мужества «Города герои», а также в



рамках акции «Верни герою имя» организован просмотр и обсуждение фильмов «Крик тишины», «До последнего имени» и просмотр документального фильма «Анатолий Зимин. Учитель бега» в рамках кинопроекта герои войны – герои спорта.



Завершились праздничные мероприятия спортивным праздником, посвященным Дню Победы, на котором кадеты смогли продемонстрировать свою силу, ловкость, командный и боевой дух, а также умение справляться с трудностями.

День Победы – это великий праздник, напоминающий нам о подвиге советского народа, спасшего мир от фашистской Германии. Мы должны помнить о подвигах наших предков, о том какой ценой они победили, чтобы не допустить подобного впредь. Мы должны помнить, потому что память – это дань уважения. Наши предки не



шли отдавать свои жизни, они шли спасать свои семьи, Родину, наше будущее.



ДАВАЙТЕ СМОТРЕТЬ ВОЙНЕ В ГЛАЗА



История Великой отечественной войны для нашей страны – священна, это связь поколений, гордость, мужество и патриотизм. Очень важно напоминать подрастающему поколению о подвигах наших дедов и прадедов, показывать историю войны через реальные истории.

Мы никогда не представим, как в дом врываются нацисты в касках и с автоматами, расстреливают твоих родных, громят все вокруг, сжигают соседние хаты. Мы не знаем, как делить кусочек черствого черного хлеба на пятерых, а после этого идти в цех, чтобы работать из последних сил, понимая, что сделанные тобой снаряды – это смерть врагу. Мы никогда не пойдём в бой, понимая, что из него уже не вернемся. Это война. Все что можем мы – посмотреть на войну со стороны, наблюдать ужасы войны в лучших военных фильмах глазами советских и российских режиссеров. И наша задача по сравнению с той, что поставила война перед героями этих фильмов намного проще – просто помнить о великом подвиге великого народа.



Военные фильмы побуждают зрителя сопереживать, сострадать, сочувствовать героям. И именно это делает такие киноленты бессмертными.

С **2 по 5 мая** кадеты «ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имени маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» (г. Советск) посмотрели военные фильмы «Мы из будущего», «Брестская крепость», «В бой идут одни старики», «Дом, в котором я живу», «Завтра была война» и другие.

С **16 по 18 мая** был организован просмотр фильмов «Исток Днепра», «Золотая бронза», «Актерские драмы. Они сражались за родину» в рамках «**Международного фестиваля военного кино им. Ю.Н. Озерова**».



МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ!



19 мая кадеты ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имени маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» (г. Советск) были участниками патриотического концерта «Мы этой памяти верны», который стал признанием героизма, чести и доблести наших солдат, защищающих нашу Державу во все времена.

«Они сегодня там, на передовой, где решается судьба каждого из нас» - с такими словами открыли концерт ведущие.

В каждой песне и творческом номере звучала гордость за нашу страну. На сцене и в зрительном зале присутствовала особая атмосфера патриотизма. Финальную песню «Господа офицеры» зал слушал стоя.



Со **2 по 12 мая** среди творческих работ кадетов 5-7 классов ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имени маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» (г. Советск) состоялась выставка рисунков и плакатов,

посвященная 78-летию Победы «День Победы глазами детей».



В работах юных художников Победа изображена с разных сторон: это подбитые вражеские танки и самолёты, возложение цветов к памятникам героев, поздравление ветеранов, праздничный салют в честь победителей.

Рисунки кадетов - это дань благодарности за Победу, сохранение памяти о подвиге народа. Мы этой памяти верны!



ЗАГАДКИ КУЛИКОВА ПОЛЯ



Куликово поле — место исторического сражения объединенных русских полков под предводительством московского князя Дмитрия Ивановича с войском Мамаея. Русские рати одержали победу над Золотой Ордой у слияния Дона и Непрядвы 8 (21) сентября 1380 года. Мамаево побоище, побоище на Дону, Куликовская битва — под такими именами сражение вошло в историю.

Сегодня Куликово поле — это не только историческая территория, но и заповедная, на которой расположены археологические, мемориальные и природные памятники, музейные комплексы.

12 мая 2023 года кадеты 5 «В» класса ГОУ ТО «ПКШ» подразделения г. Советск посетили музей-заповедник «Куликово поле».

Государственный музей-заповедник «Куликово поле» — российский музейный комплекс, посвященный Куликовской битве. Образован в октябре 1996 года, входит в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации.



ЗАГАДКИ КУЛИКОВА ПОЛЯ

Фонды музея-заповедника насчитывают более 50000 единиц хранения. Более 40000 из них составляют предметы археологии: от каменного века до позднего Средневековья.

На территории музея-заповедника находятся следующие достопримечательности и музеи: памятник-колонна Дмитрию Донскому (1850 год, архитектора Александра Брюллова — памятник архитектуры РФ), храм-памятник Сергия Радонежского (1917 год, архитектора Алексея Щусева — памятник архитектуры РФ), храм Рождества Пресвятой Богородицы (1884 года, архитектора Александра Бочарникова — памятник архитектуры Тульской области), музей Куликовской битвы, Детский музей-квест, музейно-мемориальный комплекс героям Куликовской битвы в селе Монастырщино, мемориал на Красном холме.

Ребятам очень понравилось в данном музее, они узнали все загадки Куликова поля и смогли окунуться в атмосферу исторического места России.



"От соглашения к действиям: восстановить биоразнообразие"



19 мая 2023 года на базе ГОУ ДО ТО "ЦДОД" состоялся финал областной экологической акции, приуроченной ко Дню биологического разнообразия. Тема Акции в 2023 году - «Детский ботанический сад в сохранении биоразнообразия». Акция проводилась в целях формирования у обучающихся активной гражданской позиции в деле сохранения и приумножения биологического разнообразия региона.

В Акции приняли участие кадеты 7 «А» и 7«Б» класса, мероприятие включало в себя образовательную программу, представленную интерактивными площадками. Во время которой ребята смогли ознакомиться с выставкой рисунков 2-х номинаций: «Лекарственные растения Тульской области» и «Путешествие в тропики», а также сделать фотографию в яркой фотозоне «Дружим с природой».



Участники Акции в сопровождении волонтеров команды «ЕГЕвика», посетили следующие интерактивные площадки «БотаникУМ»:

- ♦ На площадке «Я-натуралист», ребята познакомились с гражданской наукой и её ценностью для сохранения и формирования биологического разнообразия региона. Модераторы рассказали о важности биологического разнообразия на планете, познакомили с платформой «INaturalist» и методикой создания баз данных по биоразнообразию.
- ♦ На интерактивной площадке «БиоАрт» кадеты познакомились со способами выделения растительных пигментов. Ребята увидели под микроскопом, где в клетках растений локализуются различные пигменты, изучили поэтапный процесс их выделения и создали коллективный рисунок с помощью натуральных природных красок.)
- ♦ «Инвазивные виды: Черная книга». Площадка, подготовленная сотрудниками ГУК ТО Тульский экзотариум, помогла узнать подробнее, чем отличается красная книга от черной, рассмотреть инвазивные растения в мини-вариантах и познакомиться лично с представителем инвазивного (для нашей области) вида черепахи.



"От соглашения к действиям: восстановить биоразнообразие"

- ◆ На площадке «Конструктор чая», кадет погрузили в историю напитка под названием «чай». Выяснили, что же пили наши предки - а именно травяные сборы; познакомились с традициями русского, китайского и английского чаепития, наблюдали, как раскрывается чайный цветок в горячей воде, заварили палитру из цветного чая, сложили мозаику с чайными пословицами.



- ◆ На площадке «Секрет целебного напитка» участники команд изучили полезные свойства чая и на практике выяснили наличие в нём важнейших не только для растений, но и для человека, БАВ – флавоноидов.

После посещения интерактивных площадок, по многолетней традиции, участники Акции высадили на территории дендрария растения. В соответствии с тематикой Акции, формирование зеленой аллеи было представлено несколькими видами можжевельника.



А так же совместными творческими усилиями был нарисован и установлен на мольберты триптих-постер, представляющий общую концепцию акции.

В финале акции всем участникам были выданы благодарности и сувенирный чайный сбор «Ботаник Ум».



«В ГЛУБИНАХ МОСКВАРИУМА»



23 мая кадеты 7 «В», 7 «Г» классов ГОУ ТО «ПКШ» посетили Москвариум на ВДНХ в городе Москва.

Центр океанографии и морской биологии «Москвариум» — действующий океанариум, построенный в Москве на территории ВДНХ и расположенный у павильона «Космос». Комплекс был построен в рамках программы реставрации и комплексного развития ВДНХ. Открыт 5 августа 2015 года.



Здание общей площадью 53 000 м² включает три зоны: площадку для аквариумов и водных шоу, а также центр плавания с дельфинами. На нулевом этаже располагаются 80 аквариумов площадью 12 000 м² с более чем 600 видами различных рыб и животных. Экспозиция делится на тематические зоны: пресные и морские воды России, водоёмы Южной Америки и Африки, рифовый зал и дрифт.



В разделе, посвященном Африканским озерам, можно увидеть африканского карпозуба. Рыбка уникальная. Она откладывает икру, которая может при высыхании озера спокойно пролежать 2 - 4 месяца, и потом из икринок все равно появятся мальки. Говорят, аквариумисты посылают ее друг другу в письмах!



«В ГЛУБИНАХ МОСКВАРИУМА»



В экспозиции "Байкал" тоже есть свои любимцы публики - это байкальские нерпы. Существа милые и благодарные. Когда дрессировщик дает им корм, они исполняют ритуальный танец - вращаются вокруг своей оси.

В разделе "Удивительные рыбы" есть такие, которые, например, вырабатывают электричество. Одни волноее, другие импульсное. Одни гудят, другие трещат. Можно увидеть прозрачных рыб и летающих. Светящихся и переливающихся. Ядовитых крылаток, хищных и травоядных пираний...

Одно из самых красивых мест центра - стеклянный лабиринт. Тут хищные рыбы и акулы проплывают прямо над головой посетителей.



Кадетам очень понравились тачпулы - открытые бассейны. В них водятся морские звезды, раки-отшельники, морские черви. Этим товарищам можно погладить. Главное, из воды не доставать.

Кадетам очень понравилась поездка, где они своими глазами увидели и акул, и дельфинов, и огромную касатку. Поллюбовались на то, как рыбок кормят в аквариумах, и больших и маленьких.



Поездка удалась и оставила у кадетов самые приятные впечатления!



«ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ - РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!»

В апреле кадеты 5-7 классов ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имени маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» (г. Советск) приняли участие в конкурсе рисунков, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.



Ребята рисовали детей-героев войны, ожесточенные сражения и, конечно же, ветеранов этой страшной войны, благодаря которым мы одержали Великую Победу.



В городе Советске на территории около Дома культуры была проведена выставка всех рисунков.



В мае были подведены итоги конкурса, в котором наши кадеты заняли все призовые места. Ребята получили грамоты и небольшие сувениры. Грамоты были подписаны главой администрации города Советск.

По результатам данного конкурса следующие результаты:

Богомолов Максим, Ризаханов Селим, Ризаханов Керим (кадеты 7 «В» класса), Гольцов Давид, Родинов Егор, Денисов Тимур (кадеты 6 «В» класса), Коловеров Александр, Дудин Константин, Афанасьев Максим (кадеты 5 «В» класса) - заняли I места.

Гузеев Данила, Афанасьев Максим (кадеты 5 «В» класса) – заняли II места.

Поздравляем ребят с победой и желаем новых творческих свершений! Молодцы!!!



ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ ОТЧИЗНЫ

Кадеты ГОУ ТО «ПКШ» подразделения г. Советск в этом году, также, как и в предыдущих, приняли участие во XVI Всероссийском конкурсе «Юные таланты Отчизны».



Всероссийский конкурс творчества кадет «юные таланты Отчизны» проводится в области художественного и научно-технического творчества среди обучающихся в образовательных организациях кадетской направленности. Конкурс проводится в соответствии с Федеральным проектом «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации Национального проекта «Образование».

Среди нескольких номинаций, кадеты выбрали одну – «Художественную». Трое учащихся нарисовали «Пейзаж родного края». Один из кадетов выбрал тему «Иллюстрация к любимой книге классической русской литературы».

В конкурсе принимали участие кадеты 7«В» и 7«Г» классов: Черняев Александр «Родные просторы», Ризаханов Селим «Вечер на реке», Ризаханов Керим «Иллюстрация к роману «Война и мир», Кондратьев Егор «В деревне».



Кто сильнее???



2 мая в ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имени маршала Советского Союза В.И.Чуйкова» (г. Советск) состоялись соревнования по перетягиванию каната.

Казалось бы, что перетягивание каната – лишь популярная игра, традиционная русская забава. Однако в истории этого состязания есть очень много любопытных фактов, о которых мало кто знает.

Как это ни странно, но перетягивание каната было включено в перечень Олимпийских видов спорта с 1900 по 1920 годы в качестве одной из дисциплин лёгкой атлетики, имея четко установленные правила и регламенты, строгую экипировку и форму. Однако из-за немногочисленности участников и отсутствия объединяющей команды структуры, перетягивание каната потеряло статус олимпийского вида спорта.



Тем не менее в 1960 году была образована Международная федерация перетягивания каната, признанная Международным Олимпийским Комитетом, в которую в настоящий момент входит 51 национальная федерация, включая и российскую, а соревнования по перетягиванию каната включены в программу Мировых игр. В 2006 году перетягивание каната было официально признано видом спорта.



ФУТБОЛ В СОВЕТСКЕ



5 мая в ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имени маршала Советского Союза имени В.И. Чуйкова» (г. Советск) прошли соревнования по мини-футболу, посвященные 85-й годовщине образования г. Щекино и 78-й годовщины Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. Кадеты 3-курса заняли 2 место. Поздравляем ребят!!!!

23 мая в г. Советске состоялись городские соревнования по мини-футболу, где наши кадеты приняли активное участие.

Кадеты с большим интересом увлекаются этим видом спорта и занимают призовые места. Потому что футбол воспитывает все необходимые качества для успешного будущего подростка: выносливость, терпение, умение принимать решения, лидерские качества и командный дух. Этот вид спорта учит принимать победы и поражения. Футбол прекрасно развивает ребенка физически, тренирует ловкость, координацию движений, быстроту реакции. Один из самых популярных видов спорта.



РУКОПАШНЫЙ БОЙ



Рукопашный бой для детей – это занятия, развивающие силу, быстроту реакции, выносливость и самодисциплину. По мнению специалистов – это одна из лучших дисциплин для детей среди всех видов единоборств. Занятия боевыми искусствами, будь то самбо, карате, бокс или другие единоборства значительно снижают агрессию ребенка, воспитывая в нем силу духа и способность к совершенствованию.

20 мая 2023 года учащиеся ГОУ ТО «Первомайская кадетская школа имени маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» приняли участие в клубном турнире по тактической борьбе в поселке Первомайский.

Кадеты 5-6 классов подразделения города Советск заняли призовые места:

Родионов Егор (кадет 6 «В» класса) – I место

Дудин Константин (кадет 5 «В» класса) – I место

Савкин Александр (кадет 5 «В» класса) – II место

Семенихин Назар (кадет 5 «В» класса) – II место

Болотин Кирилл (кадет 5 «В» класса) – II место

Ребята с достоинством выступили на соревнованиях!!!

Поздравляем их с победой и желаем новых свершений!!!!

